



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VII/2019/00072**
Datum: 01.08.2019
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Aldag, Wolfgang
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	28.08.2019	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage des Stadtrates Wolfgang Aldag (Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) zur Wässerung von Stadtbäumen

Die sehr geringen Niederschlagsmengen in diesem Jahr und die anhaltende Wärme stellen eine erhebliche Herausforderung für unsere Stadtbäume und -gehölze dar.

Ich frage daher:

1. Welche Maßnahmen unternimmt die Stadtverwaltung, um eine ausreichende Wässerung der Stadtbäume und ggf. auch kleinerer Gehölze sicherzustellen?
2. In welchem Rhythmus werden welche Gehölze in der Stadt gewässert? Wie viele Arbeitsstunden werden hierfür aufgewandt?
3. Welche Initiativen unternimmt die Stadtverwaltung, um ggf. Unterstützung durch Anwohner*innen zu bewirken?

gez. Wolfgang Aldag
Stadtrat Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt

19. August 2019

Sitzung des Stadtrates am 28.08.2019
Anfrage des Stadtrates Wolfgang Aldag, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
zur Wässerung von Stadtbäumen
Vorlagen-Nummer: VI/2019/00072
TOP:10.29

Antwort der Verwaltung:

1. Welche Maßnahmen unternimmt die Stadtverwaltung, um eine ausreichende Wässerung der Stadtbäume und ggf. auch kleinerer Gehölze sicherzustellen?

Aufgrund der trockenen Wetterlage hat die Stadt Halle (Saale) einen Bewässerungsplan für die Straßenbäume und Grünflächen erstellt, der seit Wochen kontinuierlich abgearbeitet wird. Dabei konzentriert sich die Stadt vor allem auf die jungen Bäume bis zum fünften Standjahr.

2. In welchem Rhythmus werden welche Gehölze in der Stadt gewässert? Wie viele Arbeitsstunden werden hierfür aufgewandt?

S.O.

Wöchentlich werden durch die Eigenkräfte ca. 300-350 Stunden aufgewendet, hinzu kommen die Stunden der externen Firmen.

3. Welche Initiativen unternimmt die Stadtverwaltung, um ggf. Unterstützung durch Anwohner*innen zu bewirken?

Die Bevölkerung wurde in einer Pressemitteilung am 1. August 2019 aufgerufen, die Stadt bei der Bewässerung der Straßenbäume zu unterstützen. Dazu wurden Empfehlungen zum richtigen Gießen von Straßenbäumen gegeben.

René Rebenstorf
Beigeordneter

Anlage: Pressemitteilung